

# 为方便查学习资料,妈妈给女儿买了智能手机,结果孩子一直偷偷玩游戏,她一怒之下把手机砸了

## 你有没有让孩子用智能手机?

### 快报记者小调查,一位六年级男生说,我有六台智能手机

记者 胡信昌

你有没有让孩子用智能手机?这两天,19楼教育论坛上,网友“开心快快乐乐”发了一个帖子“一怒之下砸坏了女儿的手机”,引起激烈争论——

女儿今年五年级了,学习成绩不算很好,稍微不努力成绩就往下走,主要还是她上课的态度不专心。我知道她也想努力,每晚都很乖地按时完成作业,于是我就想鼓励她一下,给她买了智能手机。这其实也是为了方便她可以找一些学习上的资料,因为五年级了有些题目我确实无法解释清楚。

可是最近发现她在玩QQ等一些网络下载的东西,当时我也没有生气,毕竟现在是科技时代,所以我就对她说手机是给你查资料的,不是让你玩网络上的游戏。虽然女儿听了我的话把一些无关紧要的软件删了,可是今天早上我发现她又在玩手机,还玩了很久,我一气之下就把手机当女儿面给摔了,事后我后悔是不是不应该摔手机,可是我不知道该如何与女儿沟通,因为我和她沟通很多遍,睡觉玩手机对眼睛不好,但是她还是一次次地玩……



昨天,杭州一所小学放学,一位男生走出校门立刻拿出了手机。记者 葛亚琪 摄

#### 要不要给孩子用智能手机? 网上讨论非常激烈

这个话题触动了很多家长神经。网络上,绝大多数人旗帜鲜明地表示,中小学阶段,孩子根本没必要使用手机,特别是智能手机,应该坚决制止。也有些人表示,这种事情很无奈的,现在的孩子接触的信息都很广,别人孩子都有智能手机,自己孩子如果没有,也不合适。还有一些家长和老师,则提出了管理智能手机的办法。

**坚决反对给孩子配手机的,有老师,也有家长——**

**网友“杨斯秦”:**我是老师,我觉得不应该买智能手机,小孩子本来就对游戏没啥抵抗力。她也想听大人的话,可是经不住游戏的诱惑。最后你摔手机,这有点暴力了,以后孩子怎么和你沟通?更何况还是女孩子,心里很敏感的,以后有什么小心事也不和你说……

**网友“rshen”:**五年级配什么手机,我们孩子初二了还没有手机,孩子说不需要。孩子自控能力差,父母还给她买手机诱惑她,这不对。我觉得遇到你这种情况,直接没收就好了,道理讲清楚,有自制能力了再用。孩子上网查资料可以用电脑,家长可以控制,孩子拿着智能手机,家长没法监管。

**网友“下不了雨的晴天”:**这么小的孩子根本没什么自控能力,给孩子买智能手机,就好比在一只熊猫面前放了一堆竹子。

**孩子用智能手机,也有家长表示很无奈——**

**网友“qianxinyi7359”:**我们三年级暑假就配了,为了做英语作业,现在四年级又配了iPad(某培训班要求),都是为了做作业,家长有啥办法,现在基本每天作业做好了就会玩会儿,我也就随他去了。

**网友“尖叫de蝴蝶”:**现在社会和我们那时不一样了,现在的孩子从小就生活在电子产品满天飞的环境里,小不点三岁就会玩iPad,手机游戏等,无师自通。

**更多的家长提出了管理办法——**

**网友“惠明大师”:**现在我的小孩自己上下学,为了联系方便,我给孩子配了一个老的西门子翻盖手机。智能手机放家里,在大人允许时看着,玩一会儿,出门旅游的时候可以玩,其他时候就用老手机,能打电话接电话就行了。以前看到过一篇文章,大致意思是,父母越是不懂电脑和网络,小孩越容易有网瘾,智能手机,我想道理也差不多吧!

**网友“julixu”:**我是五年级男孩子的家长,我认为,面对智能手机、电视、电脑,iPad,很多大人没有自控能力,何况是小孩呢,最好的方法是小孩放学回家期间,大人也不能玩这些东西,给小孩做个榜样。其实很多小孩的问题,也是家长的问题,家长自己没有意识到而已,家长是原件,小孩是复印件,想要小孩有所改变,家长必须先做出改变。

**“zfrgmh88”:**女儿读五年级,我也买了一个iPhone5给女儿,主要是用于兴趣班接送时联系的,平时是一律禁止使用的。我知道我们班绝大部分的孩子都是有手机的,他们有自己的群,节假日期间也会群聊。我自己的手机我是有密码的,孩子想要使用,我一定要先知道她准备干什么,否则不给孩子用。

**针对网上热烈的讨论,发帖人“开心快快乐乐”也做了回应——**

首先我声明,我不是土豪,砸坏的是小米最便宜的手机,这几天给女儿还是配了个手机,但不是智能的,说实话现在市面不是智能的真的很难找。女儿放学和上培训班,没有手机联系,真的很不方便,各位没有做过妈妈的,你们不知道我们做家长的辛苦,学校的题目出得越来越奇怪,而且都是课外的,孩子确实需要网络上的参考资料。我砸坏手机是因为女儿过界了。不是在查资料而是在玩,我是先提醒后发火的。

#### 有小朋友说 “我有六台智能手机”

昨天下午,快报记者来到江干区一所小学,在六(1)班做了一个小调查。这个班一共37人。听到要调查智能手机使用情况,小朋友们异常兴奋,整个教室炸了锅,叽叽喳喳说个不停。

快报记者问:“有手机的小朋友请举手。”立刻就有很多小朋友举手,有的学生表情很自豪,手举得特别高,生怕别人看不到。班长统计了一下,全班有28位小朋友举手,占了大多数。这其中,有三位小朋友用的是普通手机,其他25位小朋友们用的全部是智能手机。

六年级学生用的是什么手机?问了10个人,回答最多的手机是iPhone4,iPhone5,其他有华为、三星等。

一位男生伸出两个手指头:“我有2个手机,苹果和三星。”后面男生很不服气,举手大声说:“我有六台手

机,苹果、三星、华为、小米都有,都是爸爸妈妈用剩下下来的。”问了一下其他同学,大家的手机,基本上都是家长或者其他亲戚淘汰的二手货。

不过,说到平时怎么用手机,很多同学露出了无奈的表情。一位小女生说:“周一到周五,是不可以用的。星期六和星期天,在老师布置的作业、课外辅导班的作业和妈妈布置的作业全部做完的情况下,可以玩10分钟。”边上很多同学笑了,有人说:“我可以玩半小时。”

打听了一下,小朋友基本都是在假期或者周末时,可以碰一下手机,时间不长。也有小朋友“老实交代”:大人不在家时,偷偷玩。

小朋友们介绍自己的智能手机,装得最多的是三类软件。一种是QQ和微信,用来和班级同学聊天,有小朋友说,过年时,可以在微信群里抢长辈的红包。一种是优酷、爱奇艺等播放软件,难得玩手机时,可以看看自己喜爱的明星。最后一种就是各种游戏软件了,男同学们报出一串游戏名字,如数家珍。

还有两位小朋友说,手机上装了某培训机构的App,为的是做题目。还有一位装了P图软件,她喜欢做图片。

当我们问“有没有小朋友带手机来学校了”,同学们立刻摇头,说学校里不能带智能手机。不过,立刻有六七个小朋友指向一个小男生说:“他带了,他带手机了!”小男生满脸通红。

#### 杭州几乎所有学校 都禁止学生带手机进校

昨天我们向一些家长打听孩子使用智能手机的事情。

陈女士的儿子,在杭州某优质公办小学读五年级,她说,在小孩子用智能手机这个问题上,她真的很纠结。

陈女士说:“最开始,儿子是用电话手表的,孩子上下学要接送,要去辅导班,没有电话联系不大方便。但儿子不大肯用,怕我们打电话,老师要说,我们向他保证,不会在上课时候打,最后才用了。”

“今年暑假,儿子要去外地旅游,为了方便联系,我们把一只用剩的三星手机给他了。他拿去之后,马上装了微信和QQ,之后,一下子好像被网络世界吸引住了,跟我们在一起时,也动不动就问,我可不可以玩下手机。有时候做作业时,还偷偷玩一会儿。儿子给手机设了很复杂的手势密码,还申请了自己的QQ,设了只有自己知道的密码。”

“我有一个朋友的孩子,也许是在QQ上看了一些不好的东西,情绪变得不稳定,儿子和他是QQ好友,我有点担心。开学之后,我把手机收起来了。但我知道,他们班上很多同学都有智能手机的。随着年纪增长,孩子接触到智能手机的机会也会越来越多,没有智能手机,儿子也好像有点融入不到小伙伴中。在智能手机这个问题上,我们也是有点迷茫的。”

打听了杭州的一些小学,几乎每个学校都说,不准学生带智能手机到学校里。

安吉路实验学校的老师说,学校肯定不准学生带手机到学校。学校里有公用电话,学生有事情可以打公用电话。采荷二小的老师说,学生在校期间是不允许用手机的。

王老师是一所知名公办小学的班主任,他说:“一般来说,我不允许班里的孩子带手机到学校,如果有,那就收起来,交给父母保管。但也有例外,班里有位女生,住得很远,家里也没时间来接,一个女孩子自己坐公交车上学放学,没有手机,出了事情联系不到人怎么办?我们就和她约定好了,到了学校就关机,放学了再开机。”

“学生玩智能手机,确实是一个让人头疼的事情,并没有什么特别的好办法,家长做好榜样,在孩子面前少玩手机,严格控制孩子用智能手机的时间,这是目前相对有效的一个办法。”